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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Educação – CME 

27/02/2023 

 

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às 

15h30, reuniram-se de forma presencial na Casa dos Conselhos, os 

membros do Conselho Municipal de Educação-CME, a seguir relacionados, 

sob a Presidência da Sra. Claudia Cristina de Siqueira Viñau, Presidente do 

CME, que conduziu a referida reunião: Micaela Andréia Costa Freitas 

Pedro, Mayla Christina Campana, Michele Cristina da Conceição de Jesus, 

Luciana Aparecida Lopes Bergamini e Camila Barbosa Pereira.  

Participaram também Olga Ferreira de Moraes e Glauci Abrahão que dão 

suporte ao CME. A Presidente Claudia Cristina iniciou os trabalhos 

saudando os participantes. Dando cumprimento à pauta, passou a palavra 

à Sra Denise Bradaschia Ialamov, Assessora Técnica da Secretaria 

Municipal de Educação para prestar esclarecimentos sobre o Processo nº 

4498/2023, que trata de  uma transferência do filho da Sra Jessica 

Alexandre Martins Rodrigues, do CE Yvete Nader para o CE Ana Maria dos 

Santos Souza. A mãe alegou que a sala em que o filho iria estudar ainda 

estava em construção. Segundo informações da Assessora Denise, no dia 

16/02/2023, às 9h00, a referida mãe, após notificação, compareceu na 

Secretaria Municipal de Educação e foi informada que a previsão de 

término da obra era de 60 (sessenta) dias a partir de 01/02/2023, 

portanto naquela data faltavam mais ou menos 45(quarenta e cinco) dias 

para a conclusão da referida obra; na mesma data a mãe pode optar por 

retornar seu filho para o CE Yvete Nader, entretanto a mesma preferiu 

mantê-lo no CE Ana Maria aguardando a conclusão da obra; também ficou 

acordado com a mãe, que assim que surgir uma vaga na classe em 

funcionamento, seu filho passará a estudar.  A seguir os representantes do 

Departamento Pedagógico da Secretaria Municipal de Educação, 

Adalberto Bastos Melo, Fabiana Custódio da Silva e Rogers Willian Silva de 

Almeida falaram da continuidade dos Cursos de Primeiros Socorros e da 

parceria com a USP sobre a formação em Literatura. A Sra Cláudia, 
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Presidente do CME e representante do Sidarta, disponibilizou uma agenda 

para um Projeto sobre Literatura em Primeira Infância com a  

 

especialista Camila, sugeriu um Projeto com as Bibliotecas da Secretaria 

Municipal de Cultura, e solicitou a Agenda Formativa (calendário) das 

formações em serviço da Secretaria Municipal de Educação para que 

possa colaborar. Dando continuidade à pauta, a Sra Olga fez a leitura do 

Parecer CME 001/2023 do Grupo de Trabalho Especial - GTE de Prestação 

de Contas, favorável à aprovação da Deliberação CME nº 01/2023, que 

fixa normas para fiscalização e controle do cumprimento do disposto no 

artigo 212 da Constituição Federal. Diante do exposto o Conselho Pleno 

aprovou, por unanimidade, a decisão do Grupo de Trabalho Especial - GTE 

para Prestação de Contas, nos termos do Voto dos Relatores. Em seguida 

foi feita a leitura da Deliberação CME nº 01/2023, que fixa normas para 

fiscalização e controle do cumprimento do disposto no artigo 212 da 

Constituição Federal, bem como dos Anexos, que tratam do calendário 

para encaminhamento dos pareceres trimestrais do CME ao Tribunal de 

Contas do Estado de São Paulo - TCESP, calendário para 2023 com prazos 

para recebimento e apreciação dos documentos necessários para o 

acompanhamento e fiscalização da aplicação da Verba dos 25% (vinte e 

cinco por cento) dos recursos próprios do município e modelo de parecer 

trimestral a ser encaminhado ao TCESP.  Com relação ao Plano de Ação 

para o ano de 2023, a Presidente falou do interesse do CME em colaborar 

para que o município participe de ações, como: “Programa Cidade Amiga 

das Crianças” da Unicef,  que tem como propósito promover a aplicação 

dos direitos das crianças nas cidades, e retomar o “Programa Município 

VerdeAzul - PMVA”, do Governo do Estado de São Paulo, que tem como 

propósito medir e apoiar a eficiência da gestão ambiental com a 

descentralização e valorização da agenda ambiental dos municípios. A 

participação do CME no referido programa iniciou-se em anos anteriores, 

restando concluir as Diretrizes Curriculares para a Educação Ambiental. 

Finalmente a presidente solicitou um levantamento das faltas dos 

Conselheiros do CME para as providências cabíveis, nos termos da 

legislação. Concluindo, a Presidente agradeceu a participação de todos. 
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Nada mais a tratar, eu, Olga Ferreira de Moraes, lavrei a presente ata, que 

vai assinada pelos presentes. Cotia, 27/02/2023. 

 

 


